ZADANIE 3/141
Wynajęcie lokalu A na dyskotekę kosztuje 400 zł za salę i 10 zł za każdego uczestnika. Wynajęcie lokalu B kosztuje 100 zł za salę i 15 zł za każdego uczestnika. Naszkicuj wykresy przedstawiające koszty zorganizowania dyskoteki w lokalach A i B w zależności od liczby uczestników. Przy jakiej liczbie uczestników koszty te będą równe?
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POWTÓRZENIE WIADOMOŚCI
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Przeczytaj podany w ramce przyklad.

Przyklad droga [km]
Na wykresie przedstawiono, jak zmie- 360
niata si¢ droga podczas pigciogodzinnej 300
jazdy samochodem. Punkty A1 B wy- 50
kresu odpowiadaja poczatkowi i kofi-

cowi jazdy autostrad. Aby obliczyé, '
2 jaka predkodcia jechal wtedy samo- 120
chéd, korzystamy ze wzoru v = &: )
v = 20-50 — 120 [km/h] o 1 3 3 4 5

Zwr6é uwage na to, 7e predkodé v jest réwna wspdlezynnikowi kierun-

kowemu prostej AB.

Oblicz predkosé samochodu podezas ostatnich dwéch godzin jazdy.
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Definicja funkeji liniowej

Funkeje liniows okresla wzér
f(z) =az+b

gdzie:

a - to wspélezynnik kierunkowy prostej

b - to wyraz wolny
Wzor funkeji liniowe] czesto réwnowaznie zapisuje sie w ten sposob:

y=az+b
Wykresem funkeji liniowej jest linia prosta.
y 1
y=ax+b
b
‘micjsce zerowe
> 0 bo funkeja rosmie
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Funkeja liniowa jest rosnaca jezeli a > 0.
Funkeja liniowa jest malejaca jezeli a < 0.
Funkeja liniowa jest stala jezeli a = 0.

Metods rysowania funkeji liniowej dokladnic omorwie w nastepnym rozdziale.
Migjsce zerowe funkeji liniowej mozna obliczyé ze wzoru:

Ty = —

sl
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Proste rownolegle i prostopadle

Nicch bedg dane dwie proste:

y=az+b
oraz

Y=z +by
Proste sq réwnolegle, jezeli ich wspélezynniki kierunkowe sq réwne, ezyli:

o =a

Proste sq prostopadle. jezeli ich wspolezynniki kierunkowe spelniajq zaleznodé:

a-ay=—1




